



ВОЕННЫЙ ПРИЗЫВ

Полторы тысячи новобранцев

В Ханты-Мансийске подвели итоги весенней призывной кампании. В ряды вооружённых сил отправились почти полторы тысячи югорчан.

Об этом рассказали на итоговом заседании окружной призывной комиссии. Большая часть новобранцев будет служить в Центральном военном округе. Несколько десятков молодых людей пополнили ряды элитных подразделений. Вся призывная кампания проходила под наблюдением родительского комитета.

К званию «товарищи солдаты» и другим особенностям армейской жизни новобранцы начинают привыкать уже на сборном пункте. Они готовы к изменениям привычного распорядка жизни. Тем более призыв и служба в армии сейчас проходят под наблюдением общественников.

По словам Натальи Стребковой, уполномоченного по правам человека в Югре, у неё сложились самые положительные впечатления, начиная от уюта и заканчивая настроением, которое читалось в глазах детей.

Да и призывники отмечают, что их всё устраивает, кормят хорошо, встретили дружелюбно, хорошие старшие, понимающие, шутят весело.

Нина Колосенко, председатель родительского комитета отметила: «Гражданско-патриотическое воспитание в нашем округе на высоком уровне. Ребята, которые пополнили ряды Российской армии, ушли осознанно, с желанием отслужить, научиться защищать Родину».

Югра – один из немногих регионов России, куда приходит заказ на новобранцев от элитных войск. В этом году 17 югорских парней пополнили воздушно-десантные войска. А 10 человек отправились служить в сердце России – в Кремль, в Президентский полк.

Марс Сафаров, начальник отдела военного комиссариата Югры по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району, пояснил, что есть соглашение между военкоматом и Президентским полком. Оно действует 5 лет. И это является нашей особой гордостью.

Как отметили участники заседания призывной комиссии, говорить, что кампания прошла без сучка и задоринки, всё же не стоит. Число уклонистов уменьшается из года в год, но без них всё равно не обходится. В этом году было зафиксировано 16 человек, материалы на всех отправлены в следственный комитет.

А медики отмечают, что в этом году несколько ухудшилось общее состояние здоровья призывников. На втором и третьем месте по частоте выявления – заболевания костно-мышечной и пищеварительной системы. На первом же – проблемы душевные.

Евгений Юровских, председатель военно-врачебной комиссии военного комиссариата Югры, подтвердил, что увеличиваются случаи заболеваний, которые характеризуются психическими расстройствами. В основном, это нарушения условий адаптации. Люди не готовы к военной службе, не готовы жить в воинском коллективе, боятся трудностей, часто происходят срывы. Поэтому из тридцати человек с военного сборного пункта их половина. Чуть меньше половины – 12 человек – именно с психическими расстройствами.

Однако, считают в призывной комиссии, с проблемой можно справиться, приучая юношей к самостоятельности на уроках начальной военной подготовки в школе. А также увеличив продолжительность школьных военно-полевых сборов.

По материалам телекомпании «Югра».

РЕМОНТНАЯ ПОРА

Взрослые работают. И это правильно

Дети отдыхают, взрослые работают – в школах района ремонтная пора. Нынешним летом капитальный ремонт проходит в двух средних школах Излучинска.



Так, в Излучинской средней школе № 2 капитально отремонтируют бассейн, мастерские и крышу. Из бюджета района на ремонт школы выделено более 22 миллионов рублей. Почти половина суммы предназначена для реконструкции бассейна. Здесь будет полностью заменена плитка на полу и стенах, двери. В чаше большого бассейна будет выложен новый гидроизоляционный слой. В четырёх раздевалках устанавливается реечный потолок, он более долговечен да и выглядит гораздо эстетичнее. Также здесь выкладывают плитку на полу и на стенах. В душевых и туалетных комнатах полностью меняется сантехника. В помещении, где находятся два бассейна – малый для учеников начальных классов и большой – для ребят старшего и среднего звена, раньше на стенах были стеклообои. Сейчас же здесь уже практически на всех стенах выложена красивая современная плитка. Пока её нет только под оконными блоками, так как там находятся радиаторы, которые тоже заменят со дня на день. Ремонтные работы в бассейне и в школьных мастерских проводит тюменская фирма ООО МК «Стройсервис». Подрядчики – новички в Нижневартовском районе, но показывают себя с хорошей стороны. Строители работают слаженно, от графика не отстают. Работы планируют завершить в первой половине августа. Так что уже в начале учебного года излучинские школьники будут плавать в новеньком бассейне.



Большой фронт работ развёрнут и в медицинском блоке – здесь в трёх кабинетах также проводится замена напольного покрытия, стен и потолков. Также в медблоке будут установлены новые стеклопакеты, окна будут заменены и на школьной лыжной базе.

В мастерских – швейной, слесарной, кулинарии и кабинете технологии строители заменят стеклообои и выложат новый линолеум. В одной из туалетных комнат установят новую кабинку для детей с ограниченными возможностями. Одно из новшеств – в швейной мастерской будет установлен подвесной потолок.

В полном разгаре во второй излучинской школе и реконструкция кровли. Здесь работы ведёт екатеринбургская фирма ООО «ЭнТиС – учёт». В здании школы были некоторые проблемы – протекала крыша. После

капитального ремонта все неполадки будут устранены.

Не забыли в школе и про учебные классы. Здесь проводится косметический ремонт. Технический персонал школы выполняет работы своими силами – в классах и коридорах подкрасили стены, плинтуса, двери.

Большую помощь в ремонтных работах оказывает трудовая бригада подростков из молодёжного центра «Луч». По словам заместителя директора по административно-хозяйственной части Татьяны Таран, ребята работают в школе с 1 июня, выполняют большую кропотливую работу. Так, в июне здесь работала бригада из 18 человек, в июле – из де-

сяти. Работы для ребят в школе хватает – выносят вещи из помещений, где проводится ремонт, моют полы, поливают цветы, которых в школе очень много, выносят старые учебники. В автогородке, что обустроен на школьном дворе, собирают траву, наводят порядок на территории. В общем, трудятся на славу. Татьяна Павловна особо отметила их труд, говорит, ребята от работы не отлынивают, стараются, они у строителей и работников школы первые помощники.

... Вторая излучинская на время летних каникул превратилась в большую строительную площадку. Здесь пахнет краской и клеем. Но это временно. Уже первого сентября чистая, светлая, уютная школа распахнёт двери перед своими учениками. Ну а пока дети отдыхают, взрослые работают. И это правильно.

Елена ЕГОРОВА.
Фото автора.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Достаточно проживать и только

По закону пенсионеры – получатели страховых пенсий, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (далее – Крайнего Севера), имеют право на получение повышенного размера фиксированной выплаты к страховой пенсии.

Размер выплаты увеличивается на соответствующий районный коэффициент. В связи с изменениями в законодательстве, вступившими в силу 12 мая 2016 года, к этой группе теперь относятся и фактически проживающие в районах Крайнего Севера граждане, а не только те пенсионеры, которые имеют постоянную или временную регистрацию на территории районов Крайнего Севера.

Повышенный размер фиксированной выплаты устанавливается на основании сведений о месте фактического проживания на Крайнем Севере, которые гражданин указывает в заявлении при обращении в соответствующий территориальный орган ПФР. Это может быть любое заявление, в котором гражданин указывает своё место жительства, к примеру, заявление об установлении пенсии, её перерасчёте, изменении способа её доставки и др., либо отдельная форма заявления.

Для непрерывного получения повышенной фиксированной выплаты в связи с фактическим проживанием на Крайнем Севере его нужно подтверждать каждый год. Для этого необходимо лично подать заявление или в территориальный орган ПФР, или в МФЦ по месту фактического проживания на Крайнем Севере. Причём подать это заявление нужно до истечения 12 месяцев с месяца подачи предыдущего подтверждения места фактического проживания на Крайнем Севере.

К примеру, если гражданин подал заявление о назначении или перерасчёте пенсии в мае 2016 года, в следующий раз подтвердить фактическое проживание на Крайнем Севере соответствующим заявлением ему необходимо в любое время до конца апреля 2017 года. Если же подтверждение будет подано раньше, например, в феврале или марте 2017 года, то 12 месяцев для последующего подтверждения начинают отсчитываться с февраля или марта 2017 года соответственно.

Важно отметить, что ежегодное подтверждение места фактического проживания на Крайнем Севере требуется только от пенсионеров, которые получают страховую пенсию через кредитную организацию. Если доставку пенсии осуществляют организации почтовой связи или иные организации, занимающиеся доставкой страховой пенсии, ежегодное подтверждение места фактического проживания на Крайнем Севере не требуется.

Таким образом, для непрерывного получения повышенной фиксированной выплаты ежегодное подтверждение требуется только от тех жителей Крайнего Севера, которые фактически проживают в районах Крайнего Севера и при этом получают страховую пенсию через кредитную организацию.

Если пенсионер не подтверждает в установленные сроки фактическое проживание на Крайнем Севере, размер фиксированной выплаты пересматривается в сторону уменьшения.

С размерами фиксированной выплаты в зависимости от возраста, группы инвалидности, наличия иждивенцев и др. можно ознакомиться на сайте Пенсионного фонда.

Управление Пенсионного фонда РФ в г. Нижневартовске Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

ГОТОВИМ САНИ ЛЕТОМ

Более 13 километров сетей заменяют

В Нижневартовском районе идёт масштабная работа по подготовке к осенне-зимнему отопительному сезону 2016-2017 годов.

В этом году будут заменены 6,67 километра тепловых сетей и 6,57 километра сетей водоснабжения. На эти и другие мероприятия подготовки к ОЗП выделено более 75,6 миллиона рублей из бюджетов автономного округа и Нижневартовского района, что почти на 24% больше, чем в 2015 году. Фи-



Работы ведутся повсюду: от национального села Варьёган...



до самого крупного населённого пункта – Излучинска.

нансирование мероприятий предусмотрено в рамках программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Нижневартовском районе на 2014-2020 годы». По словам главы района Бориса Саломатина, запланированный объём средств позволит выполнить задачу, поставленную губернатором Югры Натальей Комаровой, по обеспечению минимального уровня замены ветхих инженерных сетей и прогнозировать безаварийную работу объектов ЖКХ в новом отопительном сезоне. Так, в Нижневар-

Ларьяк, в посёлках Аган, Новоаганск, Излучинск. В настоящее время завершены работы на 5 объектах в посёлке Новоаганск, где производился ремонт внутренних сетей теплоснабжения подземной теплоотрассы. Около 1 км теплоотрассы в посёлке уже отремонтировано, всего в этом году в Новоаганске произведут ремонт 1,8 километра сетей теплоснабжения. Заменят более 300 метров внутренних сетей теплоснабжения в селе Варьёган от улицы Ягельная, 4 до ул. Грошева, 4. В котельных Агана и Покура проведут работы по замене водонагревательных котлов.

«Результатом общественной приёмки работ является повышение требований к выполнению взятых подрядчиком обязательств и качеству производимых работ», – подчеркнул глава района Борис Саломатин.

товском районе в 2016 году заменят 5% тепловых сетей и 5% сетей водоснабжения от их общей протяжённости.

Отметим, что планом по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы к отопительному сезону 2016-2017 годов предусмотрено проведение более 30 мероприятий. Запланированы работы по замене и ремонту сетей тепло- и водоснабжения в сёлах Большепетархово, Охтеурье,

В посёлке Излучинск силами ООО «Основа» и ООО «Грета» также произведут замену участков водопровода, магистральной теплотрассы и трубопровода канализации. Так, подрядчик ООО «Грета» уже завершил работы по замене почти 700 метров сетей квартальной тепловой сети с изоляцией в пенополиуретан на одном из объектов. До конца июля подрядчики обещают выполнить работы в полном объёме ещё на 5 объектах. Всего в по-

сёлке заменят более 1,2 километра ветхих теплотрасс.

Большой объём работы предстоит провести и в Охтеурье, здесь планируют поменять более 1,4 километра инженерных коммуникаций. Почти 700 метров сетей обновят в Большепетархово и 450 метров – в Ларьяке.

Напомним, что на последнем заседании Думы района были выделены дополнительные средства на подготовку к отопительному сезону. Они будут направлены на приобретение новых насосов для котельных Новоаганска, что обеспечит их бесперебойную и качественную работу в зимний период. Ранее глава района Борис Саломатин отметил, что необходимо повышать уровень вовлечения активных жителей в процесс общественного контроля за ходом и приёмкой работ по подготовке к отопительному сезону. «Результатом общественной приёмки работ является повышение требований к выполнению взятых подрядчиком обязательств и качеству производимых работ», – подчеркнул глава района.

Как отмечают специалисты, ремонтные работы идут в соответствии с намеченным графиком. Во всех котельных района специалисты ЖКХ проводят ревизионные работы, проверяют запорную арматуру и делают текущий ремонт. Кроме того, специалисты отдела жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и строительства администрации района и управления по капитальной застройке Нижневартовского района осуществляют постоянный контроль за ходом выполнения ремонтных работ на каждом объекте. На сегодняшний день объекты жилищно-коммунального хозяйства района готовы к отопительному сезону 2016-2017 годов на 30%. По плану подготовка к новому отопительному сезону завершится уже к 31 августа.

Пресс-служба администрации района.

АКТУАЛЬНО

Нет ничего стихийного, что не подчинялось бы рассудку.
Анжелика МИРОПОЛЬЦЕВА.

Лето в этом году задалось просто замечательное. Настоящее, с жарким солнцем, проливными дождями. Жителей региона не беспокоят ни выходящие из берегов реки, ни гарь и смог лесных пожаров, как это было в прошлых годах. О том, как работники ГО и ЧС следят за нашей безопасностью, мы поговорили с исполняющим обязанности директора МКУ Нижневартовского района «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» Алексеем ЛОПАТКИНЫМ.

шлых лет. Столь длительных официальных прогнозов дать не можем, природа непредсказуема. Лес может загореться даже в сентябре.

Наиболее масштабный лесной пожар был зарегистрирован в 12 километрах на юге от Ваховска, когда огнём была охвачена площадь в 30 гектаров. Это произошло 26 мая.

Его тушили сначала парашютисты, потом были вовлечены дополнительные

ла группа огнеборцев под командованием пожарного Оходова. Пожар на площади 0,3 гектара, низовой, средний, причина возгорания – гроза.

Информация тут же была доведена до главы района. Ситуация держалась на контроле до окончательной ликвидации пожара, потому что развитие её могло быть разным. Лучше беду предупредить, чем с ней бороться.

рогу, на месторождения. Так, поступило сообщение от начальника смены ЦИТС «Варьёганнефтегаза» о том, что на Западно-Варьёганском месторождении на кустарной площадке, где работает бригада ремонтников, ходит медведь. Данные случаи передаются в департамент природных ресурсов и несырьевого сектора экономики ХМАО – Югры. Они регулируют численность медведей на той или иной

Служба, которая ведаёт всё

– Что самое главное на сегодня в вашей работе?

– Учитывая время года и погодные условия – обеспечение пожарной безопасности, устранение угроз населённым пунктам от природных пожаров.

– Нижневартовск в этом году не обволакивает смог, нет дыма и гари. Это значит, в районе нет очагов возгорания?

– По сравнению с жарким во всех отношениях и маловодным 2012 годом количество пожаров незначительное. В этом году и воды больше в реках, и дожди проходят часто. Жаркая погода чередуется с ливнями, что тоже предотвращает лесные пожары. Но самое главное – увеличились силы и средства, направленные на тушение очагов возгорания.

– Какие именно силы и средства ГО и ЧС задействованы в борьбе с огненной стихией?

– Учтя суровый опыт 2012 года, в районе разработали целый комплекс мероприятий по предотвращению пожаров и их тушению. Лётчики-наблюдатели авиабазы регулярно совершают облёт территорий и сообщают в нашу Единую диспетчерскую службу обо всех случаях возгорания. На сегодня на авиабазе несут вахту три лётчика-наблюдателя, 28 пожарных-парашютистов, 10 десантников-пожарных, 45 сезонных рабочих. У них на вооружении имеются Ан-2, два Ми-8, водосливные устройства по пять тонн каждая, две автоцистерны КамАЗ, три бульдозера, тракторы, лодки, траулер, микроавтобусы для доставки необходимой техники, личного состава для локализации и ликвидации пожаров и проведения противопожарных работ.

Выстроена чёткая цепочка взаимодействий всех служб и подразделений. При обнаружении термической точки с помощью спутникового наблюдения информация сразу же поступает к

нам, лесная авиабаза её анализирует и высаживает в труднодоступные районы пожарный десант, задача которого локализовать и ликвидировать пожар.

Вопрос о пожарной безопасности стоит на контроле у главы района, обо всех случаях мы докладываем непосредственно Борису Александровичу Саломатину, он владеет ситуацией в полном объёме.

Особый противопожарный режим на отдельных территориях района был введён ещё в начале июня. Постоянно действующий штаб по предотвращению последствий от природных пожаров еженедельно разбирает итоги ситуации. Во всех населённых пунктах района проведена проверка на готовность к ЧС. Идёт круглосуточный мониторинг пожарной обстановки. Все системы оповещения в населённых пунктах тоже в полной боевой готовности. Ведётся разъяснительная работа с населением, инструктажи с раздачей памяток, просмотром видеороликов.

Любая информация о возгораниях передаётся в сельские поселения, чтобы были заблаговременно приняты меры по исключению пожаров в населённых пунктах.

В нашем районе в каждом поселении и на межселенной территории действуют добровольные пожарные дружины, в которые входит 121 человек. С ними проведены тренировки, отработаны навыки пользования всеми средствами пожаротушения.

На сегодня угрозы населённым пунктам от лесных пожаров не существует.

– Когда в районе начались пожары, и до какого периода они обычно происходят?

– Первый был зарегистрирован 10 мая. Пока июнь считается самым жарким периодом, на который приходилось большее число пожаров. Июль тоже обещает быть пожароопасным, да и в августе возгорания не исключены – это из опыта про-



Начальник смены Единой диспетчерской службы Елена Рондырева-Ильинская и и.о. директора МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» Алексей Лопаткин.

силы. Потушили в 8 часов утра 27 мая.

– Из-за чего возникают лесные пожары?

– Преимущественно как природное явление. Например, сегодня у нас третий класс пожарной опасности из пяти, поэтому запланированы полёты Ан-2 и Ми-8 на 11.00 и 14.00. Класс опасности зависит от температуры воздуха, влажности, силы ветра, сухих гроз. В природе есть такое явление, когда нет осадков, а грозы проходят, они и становятся причиной пожаров.

Но, к сожалению, были случаи, когда возгорание происходило по вине человека. Туристы, рыбаки бросили в траву горящий окурок, не затушили до конца костёр, и беда наступила. Беспечность людей не знает границ. Предупреждай, не предупреждай, всё же нередки случаи возникновения пожаров исключительно по вине человека.

В Единой диспетчерской службе в это время обрабатывали информацию о возгорании в сорока километрах севернее Охтеурья и его локализации. Это был на тот момент 51-й лесной пожар, который не представлял опасности для села, так как на пути много естественных водных преград. Пожар туши-

Непосредственно проследившая динамичную работу специалистов управления даже в короткий промежуток времени, услышала за несколько минут две информации о том, что завтра назначена замена оповещения в посёлке Зайцева Речка и об обнаружении пожара в сорока километрах севернее Охтеурья. Наблюдала за действиями сотрудников ГО и ЧС, невольно возникло впечатление, что всё происходящее – это реакция не на чрезвычайную ситуацию, а на её предотвращение. По репортажам из новостей центральных каналов телевидения зачастую мы видим такую масштабную и активную работу лишь после свершившегося, когда надо устранять последствия. Надо отдать должное, что у нас не сидят сложа руки и не ждут сюрпризов от природы, а идут, стремятся идти на шаг впереди неё.

– 7 июля в Интернете вышло сообщение, что медведь задрал людей на территории района.

– Эта информация не подтвердилась. Уже вышло опровержение. На сегодня в районе случаев нападения на человека медведей, тем более причинение телесных повреждений, не зафиксированы. Есть случаи, когда животные выходили на до-

территории. У них есть охотники с лицензией и навыками. На сегодня зафиксировано 9 обращений о появлении медведей в тех или иных местах. В этом году их активность не увеличилась.

– А в населённые пункты они наведывались?

– Было одно сообщение из Агана. Но пострадавших нет. В прошлом году они заходили в Вампугол и Вату, но жители их отпугнули.

А нефтяники однажды изловили медведя, который зачастил к ним на куст в гости. Заманили его в большую клетку и вывезли на грузовике в тайгу аж за 400 километров.

– Что бы вы посоветовали любителям природы?

– Выходя на природу, в лес, люди должны, прежде всего, думать о собственной безопасности. Природа для современного человека остаётся чуждой средой обитания, нередко – агрессивной. От мизерного клеща до дикого зверя – всё может представлять угрозу для жизни и здоровья. Невнимательность и беспечность – первые враги человека. Отправляясь в лес или на реку, поставьте в известность близких о планируемых местах пребывания, сообщите об этом главе поселения.

– Какова в этом сезоне наводковая обстановка?

– Максимальный уровень воды в реке Вах зафиксирован 21 мая, а в реке Обь – 6 июня. Вода доходила до отметки 8 метров 68 сантиметров при критической для наших рек – 9 с половиной метров. Уже на следующий день она упала на два сантиметра. В прошлом году максимальная отметка зафиксирована на цифре 10 метров 61 сантиметр, и произошло наводнение. В этом году угроза подтопления снята. Но ежедневная информация Нижневартовского водоизмерительного поста будет отслеживаться нами до самого ледостава.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

Фото автора.

ПАМЯТИ ЗЕМЛЯКА

Есть великие люди среди маленьких людей
и есть великие люди среди великих людей.
Бернард Шоу.

– Мне кажется, отец незримо присутствует со мной, – Тайна Карымова, хозяйка музея, задумывается, – часто ловлю себя на этой мысли, когда отхожу ко сну. Отец будто подсказывает мне: что лучше сделать завтра, а когда с текущими заботами повременить.

– Когда отец окончил Литературный институт, то смотрел на мир глазами человека, увидевшего и узнавшего жизнь в миллионном городе, – делится Тайна Карымова. – Он часто говорил: у нас, коренных

чества имя Юрия Вэллы знали лучше.

В Варьёган наносили ответные визиты исследователи ненецкого и хантынского мира из Эстонии и Германии.

Считается, что проза и стихотворные строки, написанные Юрием Вэллой, были напечатаны при его жизни на пятнадцати языках. Для музея важно собрать эти книги и показать благодарным читателям. Первым шагом здесь могло бы стать переиздание известных произведений. Свою помощь в этом уже пообещали на уровне района и лично его глава Борис Саломатин.

Пока же знакомство с литературной деятельностью начинается с биографии. Факты об этапах на жизненном пути давно уже обрели статус легенды. О том, что в жизни Юрия Кылевич носил фамилию «чужого» рода, к которому в годы лихолетья гражданской войны прибились его дед и отец. О том, что «настоящая» родовая фамилия – Вэлла – стала, в конце концов, литературным именем. О том, как девятиклассником Юрий Вэлла ушёл из школы-интерната, стоило только учительнице упрекнуть его за первые поэтические опыты и за неровное отношение к учёбе. О том, как мансийский писатель Юван Шесталов приметил впоследствии талант у Юрия Вэллы и посоветовал учиться писательскому делу в Литературном институте имени Горького. О том, как будучи государственным охотником, «одновременно заочно грыз... программу Литературного института А.М. Горького». Институт он окончил в 1988 году, а в качестве дипломной работы выступила его книга «Вести из стойбища», её государственная комиссия оценила на отлично.

Юрий Вэлла одинаково хорошо писал по-русски, на языке ханты и на языке лесных ненцев. На первых двух языках говорили дома. Язык народа ханты был родным для Юрия Вэллы, поскольку в его жилах текла хантыйская кровь, из народа ханты была и его супруга. Язык лесных ненцев в семье знал только Юрий Вэлла.

Ненецкая литература существует восьмой десяток лет, однако у лесных ненцев только при Юрии Вэлле появилась своя традиция книжного языка. Юрий Кылевич создал азбуку для лесных ненцев, с её помощью он составил (в соавторстве) первый букварь. На стойбище он учил ребятшек родному языку.

Стихи и прозу он издавал в параллельном варианте: на родном языке и в переводе на русский (а то ещё и на финно-угорские языки).

– Отец всегда говорил, что знал с детства только разговорный язык, – добавляет Тайна Карымова, – красивую, напевную ненецкую речь помнил, в его время ею владели старики. Бабушка Ненги могла часами рассказывать...

Пока же Тайна Карымова приступила к поискам первых трёх- и четырёхстиший, которые Юрий Вэлла дарил одноклассникам по сургутской школе-интернату. Надеется найти и фотографии того периода. Верит, что где-то уцелели фрагменты рукописи, которая сгорела в 1992 году вместе со старым отцовым домом. Юрий Вэлла восстановил её по памяти, а позже вышла книга под названием «Ветерок с озера».

Михаил РУДАКОВ.
Фото автора.

Музей счастливейшего человека Планеты

Отец – это Юрий Вэлла, писатель, поэт, общественный деятель. Из жизни он ушёл в сентябре 2013 года после тяжёлой болезни. Но оставил о себе память у благодарных потомков. Их стараниями месяц назад появился литературный музей, который работает как филиал Варьёганского этнографического музея. В таком раскладе есть логика. Жизнь Юрия Кылевича неотделима от стойбища, на котором он родился в 1948 году и к которому вернулся вместе с родными для него людьми в начале 90-х, отойдя от «большого мира» людей и общаясь с ними лишь время от времени.

– О создании музея в нашей семье задумались в те сентябрьские дни, когда умер отец, – делится Тайна Юрьевна. – Первой о музее заговорила мама, мысли, которыми она поделилась, пришлось по душе всем людям, приехавшим на похороны. Поддержал нас тогда и глава Борис Саломатин, в дни прощания с моим отцом он тоже приезжал в Варьёган.

Дом в Варьёгане стал теперь музеем. При жизни Юрий Кылевич в нём долго не задерживался, наезжал время от времени, когда в селе или в «большом мире» у него были дела. Друзей, а также именитых гостей он принимал на родовых угодьях, в лесу, теперь о том рассказывают фотографические снимки.

Художник из Мегиона Рамазан Шайхулов вспомнил: когда приехали на летнее стойбище, пошёл проливной дождь, в такую погоду никаких видов нельзя запечатлеть. Однако утром из-за туч выглянуло солнце, и лес ожил на глазах. Рамазан Шайхулов дважды в этот день фотографировал – в семь и одиннадцать часов утра. Самым удачным оказался первый кадр, с запечатлённым ранним утром. Рамазан Шайхулов перенёс этот кадр на холст. Картина, созданная художником, ныне украшает музей Юрия Вэллы.

Рамазан Шайхулов занимался разработкой музейного интерьера. Журналистка и писательница из Мегиона Татьяна Юргенсон, с которой был дружен Юрий Кылевич (и с которой выступал даже соавтором нескольких произведений), составила текст для стендов, в них она использовала цитаты, почерпнутые из книг писателя. С Мегионом у Юрия Вэллы многое было связано: в своё время Юрий Кылевич помог городскому музею в создании этнографической экспозиции, тогда же он познакомился с сотрудницей музея Викторией Сподиной. Люди, близкие Юрию Кылевичу по духу, не остались в стороне, когда в Варьёгане задумались о создании литературного музея.

– Наверное, им отец помогал откуда-то из своего мира, – рассказывает Тайна Карымова, – потому что гладко пошла у них работа по формированию экспозиции. Так же, без сучка и за-



доринки, реконструирован дом и обустроена площадка перед ним, стилизованная под стойбище.

О родовых угодьях, на которых обосновался отец, Тайна Юрьевна вспоминает часто:

– В 1992 году отца и маму туда доставил вертолёт. Ступили они на землю, а вокруг был только лес. Из имущества – большой узел с вещами. Так начинали жить на новом месте.

«Всякое было в моей жизни: издал пять книг, создал два музея, две школы, один сельсовет; несколько лет был лучшим охотником промхоза; в своё время написал заявление добровольца во Вьетнам, но из-за плоскостопия служил военным строителем...

...Судьба придумала для меня новое испытание: лежу по больницам, перенёс три операции, хотя дело идёт к развязке, но есть сложности. И если бы не поддержка друзей...

В окружении друзей, я чувствую себя счастливейшим человеком нашей Планеты!»

Так в «Автобиографии» (написанной 12 марта 2003 года в хирургическом отделении г. Нижневартовска) Юрий Кылевич подвёл итоги очередного десятилетия.

Отец поставил палатку, к выпавшему снегу построил на стойбище деревянную избу и устроил загон для оленей. За первые годы жизни в лесу он обустроил и летнее, и зимнее стойбища.

Первые восемь оленей Юрий Вэлла приобрёл на деньги, выплаченные ему при уходе из охотничьего хозяйства. Потом в стаде насчитывалось двенадцать голов.

– Отец любил повторять: олень – это основа жизни для ненца и ханты, и чем бы ни занимались они, всё равно каждый из них потянется к своим корням, в лес.

Этот зов крови передался от отца четырём дочерям: Тайне, самой старшей, Ладе, Аэлите, Сёме. Они воспитывались в интернате, а потому «большой мир» мог оказаться для них куда привлекательнее, чем сельский быт или жизнь на стойбище.

жителей, своя цивилизация, она развивается вокруг жизни на стойбище.

Для дочерей отцово стойбище оставило свои зарубки в памяти:

– Только там я впервые узнала, какими бывают олени, – рассказывает Тайна Карымова, – причём эти открытия я сделала для себя будучи взрослым человеком. Отец замечал: у каждого оленя свой характер, в зависимости от этого и прозвище дают оленям «характерные». Они хоть и обитают рядом с человеком, тем не менее часть жизни проводят на лоне дикой природы. Их никак нельзя назвать домашними.

Отец терпеливо делился оценками каждого оленя в его стаде, говорит Тайна Юрьевна, а я училась их узнавать «по лицу», потому что и в этом случае они отличались друг от друга.

– В памяти осталось, как привезла на стойбище сухарики и этим лакомством кормила оленей. Трогательно было.

Личные воспоминания теперь стали частью рассказа, которым делится с посетителями музея Тайна Юрьевна. Куда сложнее вспомнить о заслугах отца на ниве общественной деятельности и в литературе. С этой стороны жизни до недавней поры Тайна Карымова была меньше

всего знакома. Теперь – открывает для себя ещё один образ отца.

Известно, что в 90-е годы он повёл борьбу с нефтяными компаниями, вторгшимися в поисках новых месторождений в родовые угодья народа ханты и лесных ненцев. По этому поводу Юрий Кылевич писал в «Автобиографии»: «По четырём статьям был под следствием по ложному доносу... Три дела выиграл, а по четвёртому моё заявление лежит в Европейском суде». Подобный расклад политической борьбы привлёк внимание к деятельности Юрия Вэллы со стороны общественных организаций народов Севера. Особый интерес к Юрию Вэлле проявляли из Финляндии, Эстонии и Венгрии. Отца, по словам Тайны Карымовой, часто приглашали на конференции как в России, так и за её пределами. За пределами Оте-

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Без детей нельзя было бы так любить человечество.
Фёдор ДОСТОЕВСКИЙ.

Если бы ваховские ребята выбрали кричалку, они приветствовали бы лето: «Здравствуй, солнце, здравствуй, день чудесный!» В пришкольном лагере отдыха они отмечают праздники, радуются коротким дождям и играм. О том, как проводят летние каникулы учащиеся Ваховской средней школы, рассказывает директор лагеря Татьяна ШЛЯПИНА.

– В одной из школ района я видела, как во время перемены учащиеся играли в волейбол в спортзале. У вас тоже мяч не отдыхает?

– Я не оставляю спортзал открытым, потому что там стоит травмоопасное оборудование, в том числе навесное, поэтому наши учащиеся занимаются только на

– Да, воспитатели развлекают и увлекают ребятшек текущими мероприятиями, а я помогаю им – готовлю следующее мероприятие или праздник. Сейчас у нас в смене пятьдесят детей. Одни идут в лагерь с интересом, других отправляют родители, чтобы дети были сыты и занимались

– И всё-таки, Татьяна Николаевна, где можно разгуляться в посёлке, если здесь знаком каждый уголок?

– Мы часто бываем в доме культуры, в библиотеке и в спорткомплексе, стараемся разнообразить детский отдых. Конечно, занимаемся и в школьном спортзале. Если урок физкультуры обязателен, то в каникулы дети сами выбирают игры.

– Как нужно «извернуться» вам и воспитателям летнего лагеря, чтобы дети летом пришли в школу?

– Для этого мы проводим много «глобальных», как я их называю, мероприятий, для этого и был праздник Нептуна и раскраски на лицах. Я вижу, что детям нравятся летние забавы, поэтому они снова приходят утром в школу. С удовольствием идут сюда и ребяташки, которые приехали в Ваховск в гости к бабушкам из других поселений. Мы принимаем в лагерь малышей с шести лет, но в первой смене были даже старшеклассники. Первая смена удалась, мы плавно перешли во вторую, а в августе дадим отдых школе.

– Тогда и вы отдохнёте?

– Наконец пойду в отпуск, буду ждать ребёнка с учёбы – обниматься-целоваться. Ребёнок учится в окружном университете.

– Уже? Я думала, что вы значительно моложе!

– Мой студент уже заканчивает второй курс экономического факультета.

– Как вам нравится Ваховск?

– Очень! Нравится своей тишиной, чистотой, патриархальным укладом. Здесь есть всё для жизни детей, не избалованных городом. Мы приехали сюда из районного центра и сразу прижились. Я сельский житель, мне не нужно было привыкать к земле. Здесь есть музыкальная школа, в ДК проходят яркие концерты. Вот мы в лагере отметим День семьи, любви и верности, пригласим одну семейную пару, прожившую вместе много лет. Пусть дети поговорят с мудрыми людьми, зададут им вопросы о том, как они жили в Ваховске, когда посёлок не был таким благоустроенным, как здесь работали.

– У вас есть семья?

– Конечно.

– И тоже – в любви и верности?

– Слава богу, всё хорошо. А теперь – к Нептуну, а то всё интересное пройдёт без нас!

Интервью вела
Наталья СТЕПАНОВА.
Фото Михаила РУДАКОВА.

Бег навстречу солнцу

– Кто вы вне лагеря?

– Учитель физической культуры.

– Знаете, что меня удивляет в вашем посёлке? Чистые фасады жилых домов. Почему они не разрисованы граффити, как в городах?

– У нас это не практикуется. Мы учим детей уважению к труду и, как говорится, проводим разъяснительную работу. Кроме этого на улицах посёлка установлены камеры видеонаблюдения, а они, видимо, стимулируют детей к порядку.

– Давайте тогда поговорим про ГТО. Мне кажется, что в школе невозможно получить золотой значок, который может стать плюсом при поступлении в высшее учебное заведение.

– Вы правы, но желающие сдать испытания на главный значок должны обратиться в центр тестирования. Конечно, можно подать туда заявку от школы, то есть подобрать группу детей при их желании и реальной подготовке. Об этом могут позаботиться и родители, если их ребёнок способен пройти экзамен на силу и ловкость. В школе мы проводим свои соревнования и видим, кто из учащихся выходит на следующую, более сложную ступень подготовки.

– Помните, уроки физкультуры, как и пения, относились к разряду необязательных, а главными предметами в школе были математика и русский язык. Как в вашей школе относятся к физкультуре?

– Сегодня к ней более лояльное отношение, и нас, физруков, не игнорируют. К тому же существует обязательная программа по обучению учащихся основным видам физического развития. Программу нужно выполнять как и по другим предметам.

– Извините, Татьяна Николаевна, но мне как-то привычнее видеть физрука молодым парнем или спортсменом предпенсионного возраста.



– Сейчас очень много физруков женщин и всё меньше, к сожалению, мужчин. Может быть, женщины стали более спортивными. И в большом спорте их много, например, в лёгкой атлетике.

– Вы в своё время увлекались спортом?

– Как все дети занималась в секциях, а когда поступила в педучилище, стала играть в команде, но особого увлечения не было. Я получила специальность учителя начальных классов, но когда приехала в Ваховск, в школе мне не нашлось работы, зато освободилось место физрука. Так, по необходимости, как я тогда думала, стала преподавать физкультуру, а потом пошла учиться, чтобы соответствовать спортивной форме. Получила высшее образование по специальности, и вот уже четырнадцать лет занимаюсь в школе самым живым делом, то есть не стою у доски, а постоянно нахожусь в движении.

– Как, на ваш взгляд, развит спорт в Ваховске?

– Мне кажется, он здесь успешно развивается. Мы проводим школьные соревнования по многим видам спорта, а инструктор Александр Васильевич Постнов работает с поселковыми спортсменами-любителями в спорткомплексе. У них в течение года бывает много выездных соревнований и встреч с командами из соседних поселений.

уроках и под моим приглядом.

– Когда я училась в школе, у нас в спортзале были канат, брусья и конь, через который мы прыгали. И всё. А сейчас?

– Конечно, сейчас спортивные залы оборудованы. У нас есть навесные перекладины и брусья, стационарное гимнастическое оборудование, то есть зал укомплектован согласно программе.

– Спортивные секции работают?

– Нет, для внеурочных занятий не выделено дополнительных часов, поэтому наши учащиеся при желании могут обратиться к тренеру спорткомплекса, где есть практически все секции.

– А вы каким видом спорта увлекаетесь?

– Волейболом. В училище играла в команде, так что тяга к мячу осталась. На уроках мы играем в командные виды спорта, закрепляем их навыки и приёмы, чтобы ребята имели представление о волейболе и баскетболе и всегда могли включиться в спортивную команду.

– Сейчас вы начальник летнего лагеря дневного пребывания детей при школе. Начальник должен руководить, а воспитатели – работать. Вы же прибежали на нашу встречу с условием короткого диалога.

весь день под присмотром педагогов. Чем развлекаем? Сегодня у нас день Нептуна. Пока мы ведём беседу, ребята, наверное, уже успели пройти эстафету по преодолению водных препятствий, а после обеда они займутся другой игрой. На реку мы не ходим – нет оборудованного пляжа. Мы только однажды там были: 22 июня, в День памяти и скорби. Тогда дети опустили в воду свои кораблики с горящими свечами. Красиво и печально.

– Я слышала, что дети бегали по улицам с раскрашенными лицами. Что за игра?

– Ой, бегали! Что же это было? А, «мини-мисс», а днём раньше – «антимисс», то есть день наоборот, когда все передевались кто во что горазд и разрисовывали друг другу лица. Художественно и смешно. Был у нас и день пиратов, как на Острове сокровищ, с пистолетами и поисками клада. Клад мы ещё ищем, но сегодня будем искать полдник: кто-то утащил из столовой все фрукты.

– Значит, весь посёлок поставите на уши?

– Практически так, ведь полдник надо найти! Вот у нас есть шуточное меню по случаю дня Нептуна, этакий рыбный день. Кстати, наши повара готовят вкусно, дети едят всё, за исключением, правда, блюд из творага.

ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Одна из несомненных и чистых радостей есть отдых после труда.
Иммануил КАНТ.

ЗНАЙ НАШИХ!

Спасатели, вперёд

Одиннадцатые открытые соревнования по многоборью спасателей профессиональных аварийно-спасательных служб и аварийно-спасательных формирований прошли в районе города Урай с 4 по 8 июля.



В соревнованиях приняли участие пять команд. Учреждение «Центроспас-Югория» представляли четыре команды: зональный поисково-спасательный отряд (Октябрьский район), зональный поисково-спасательный отряд (Сургутский район), мобильный поисково-спасательный отряд (город Ханты-Мансийск) и команда зонального поисково-спасательного отряда (Нижневартовский район). А также команда профессиональной аварийно-спасательной службы Республики Коми.

Участникам соревнований предстояло пройти дистанции «Поисково-спасательные работы в условиях природной среды»,

«Поисково-спасательные работы на акватории» и «Поисково-спасательные работы в условиях ликвидации чрезвычайной ситуации техногенного характера», также проверить свои силы на этапах «Комбинированная кросс-эстафета» и «Комплексные силовые упражнения».

Все дистанции состояли из отдельных этапов и требовали от участников максимальной демонстрации профессиональных качеств и навыков.

Как отметил начальник региональной поисково-спасательной базы учреждения «Центроспас-Югория» Александр Евстратов, команды показали отличную подготовку, профессионализм, сплочённость и умение добиваться поставленной цели в самых сложных условиях, спасая жизни других людей.

Первое место в общекомандном зачёте заняла команда зонального поисково-спасательного отряда Октябрьского района. «Серебро» у команды зонального поисково-спасательного отряда Нижневартовского района. На третьем месте – команда профессиональной аварийно-спасательной службы Республики Коми.

Ничто и никогда не заменит того опыта общения, дружбы и взаимовыручки, которые показали спасатели на соревнованиях, где, казалось бы, должны были царить дух соперничества и желание победить любой ценой.

Поздравляем участников и победителей состязаний!

Информационно-аналитический отдел КУ «Центроспас-Югория».

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

Нас спасут доброта и любовь

8 июля в Новоаганском детском саду «Лесная сказка» прошёл праздник, посвящённый Дню семьи, любви и верности. В этот день Православная церковь чтит память святых Петра и Февронии – покровителей семьи.

Семья очень важна в жизни каждого человека. Семья – это самые близкие, родные люди, которых мы очень любим, которые дарят нам тепло и помогают в сложных ситуациях. Это и родной дом, уютный и безопасный, твой маленький мир, в котором всё понятно, привычно и дорого.

Настоящая семья – это больше, чем просто быть родственниками. Это особое отношение друг к другу, любовь, взаимоуважение, помощь. Это когда каждый человек уникален и незаменим, это то, что он приносит в семью. Это бабушкины сказки и вкусные пироги, это мамина забота, папина помощь и внимание. Семья – это когда даже твоя домашняя зверушка – полноценный её представитель.

Накануне праздника в нашем детском саду прошли выставки рисунков «Наша дружная семья», беседы с ребятами на тему «Любовь и уважение в семье», чтение рассказов и сказок, раскрывающих тему семьи.

Самым значимым моментом в праздновании Дня семьи, любви и верности стала встреча детей и родителей с настоятелем местной религиозной православной общины «Приход храма в честь священномученика Гермогена епископа То-



больского и всех новомучеников и исповедников российских» отцом Андреем. Батюшка поздравил всех с праздником святых Петра и Февронии и пожелал семейного благополучия, а малышам послушания. Рассказал простые истины о любви, верности и уважении в семье, о которых в наше время так часто забывают люди. Встреча оставила светлые и добрые чувства в душе, и мы надеемся, ещё больше сблизила родителей и детей в их маленьком семейном кругу.

Отмечая День семьи, любви и верности, работники нашего детского сада стремятся возрождать традиции семейного воспитания, прививая терпение, доброту и любовь, помогающие создать настоящую семью.

Светлана РОМАШИНА,
заместитель заведующего МБДОУ
«Новоаганский ДСКВ «Лесная сказка».

Вечные темы

Уникальный праздник – День семьи, любви и верности – вышел из христианского церковного календаря и нашёл поддержку и признание всех жителей нашей страны независимо от вероисповедания, народности и обычаев. Крепкая семья, взаимопонимание близких и любовь являются основой многих культур мира, сочетая в себе главные человеческие ценности.

В преддверии Дня семьи, любви и верности на базе отделения психолого-педагогической помощи семье и детям филиала в посёлке городского типа Новоаганск бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Радуга» для семей льготных категорий прошло мероприятие «Вечные темы семьи, любви и верности». В мероприятии приняли участие 6 семей (14 человек).

Мероприятие проводилось совместно с представителем мусульманской общины Новоаганска, который в интересной и доступной форме для родителей и детей провёл небольшую беседу на тему: «Семья и её ценности». В заключение ещё раз обратил внимание на то, что семья – это святое для всех народов, именно в семье мы учим-

ся любви, ответственности и уважению.

В ходе мероприятия участники рассказывали стихи, отгадывали загадки, слушали пословицы и поговорки о семье, доме, близких людях. Дети и взрослые познакомились с историей возникновения православного праздника, посмотрели мультфильм «Пётр и Феврония. История вечной любви», выполнили аппликацию на тему «Символы праздника». Семьи дружно исполнили песню «Погода в доме», с удовольствием пили чай, обменивались впечатлениями.

Семейный праздник помог родителям и детям ближе узнать друг друга, объединиться, сделать ещё один шаг навстречу взаимопониманию и единству.

Ирина БУРОВА,
психолог отделения психолого-педагогической помощи семье и детям.

СЕМЬЯ

Счастье длиною в сорок лет

День семьи, любви и верности отметили в Ваховске.

В этом рабочем посёлке живут крепкие семьи, чей стаж насчитывает уже 35 и 40 лет, и кому, как не им, быть украшением нового российского праздника, посвящённого любви и верности.

Четыре десятилетия идут вместе по жизни супруги Людмила Георгиевна и Виктор Александрович Чистяковы и Валентина Николаевна и Владимир Васильевич Гойдины. Они могут дать наставления молодым о том, как прожить свой век в труде и радости, как воспитать достойную смену и сохранить чувства любви, уважения и благодарности друг другу.

На встречу с односельчанами пригласили Галину Григорьевну и Игоря Евгеньевича Драных: их семейное счастье длится 35 лет, а также Сергея Валентиновича и Марину Борисовну Ницик, которые верны первой встрече три десятка лет. Рядом с ними встала пара Ивана Владимировича и Людмилы Михайловны Телембий, которая считается пока молодой и насчитывает лишь четверть века совместного пути. Все вместе они поздравили Оксану и Сергея Семёновых, вступивших месяц назад на путь, которым должны идти рука об руку.

В День семьи в доме культуры прозвучали песни в исполнении детского вокального ансамбля. «Теремок», Натальи Даниленко и Ольги Яниной, были весёлые игры и поздравления от родных и соседей. Как говорится, совет супругам и любовь!

Наталья АЛЕКСЕЕВА.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Недостаточно только получить знания, надо найти им приложение.
Недостаточно только желать, надо делать.
Иоганн фон ГЁТЕ.

ПЕНСИОНЕРУ НА ЗАМЕТКУ

Имеете право на повышение

С 12 мая 2016 года пенсионеры – получатели страховых пенсий, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на получение повышенного размера фиксированной выплаты к страховой пенсии.

Размер выплаты увеличивается на соответствующий районный коэффициент. Теперь, в связи с изменениями в законодательстве, к этой группе относятся и фактически проживающие в районах Крайнего Севера граждане, а не только те пенсионеры, которые имеют постоянную или временную регистрацию на территории районов Крайнего Севера.

Повышенный размер фиксированной выплаты устанавливается на основании сведений о

месте фактического проживания на Крайнем Севере, которые гражданин указывает в заявлении при обращении в соответствующий территориальный орган ПФР. Это может быть любое заявление, в котором гражданин указывает своё место жительства, к примеру, заявление об установлении пенсии, её перерасчёте, изменении способа её доставки и др. либо отдельная форма заявления.

Для непрерывного получения повышенной фиксированной выплаты в связи с фактическим проживанием на Крайнем Севере его нужно подтверждать каждый год. Для этого необходимо лично подать заявление или в территориальный орган ПФР, или в МФЦ по месту фактического проживания на Крайнем Севере. Причём подать это заявление нужно до истечения 12 месяцев с месяца подачи предыдущего подтверждения места фактического проживания на

Крайнем Севере. Важно отметить, что ежегодное подтверждение требуется только от пенсионеров, которые получают страховую пенсию через кредитную организацию. Если доставку пенсии осуществляют организации почтовой связи или иные организации, ежегодное подтверждение не требуется.

Таким образом, для непрерывного получения повышенной фиксированной выплаты ежегодное подтверждение требуется только от тех жителей Крайнего Севера, которые фактически проживают в районах Крайнего Севера и при этом получают страховую пенсию через кредитную организацию. Если пенсионер не подтверждает в установленные сроки фактическое проживание на Крайнем Севере, размер фиксированной выплаты пересматривается в сторону уменьшения.

Пресс-служба отделения Пенсионного фонда РФ по ХМАО – Югре.

ПРИГЛАШАЕМ!

Идём на международный уровень

Предприниматели района могут принять участие в международной выставке.



В Москве на территории ВДНХ (павильон 75) 7-9 февраля 2017 года состоится XI Международная выставка племенного дела и технологий для производства и переработки продукции животноводства «AgroFarm/АгроФарм» – совместный проект АО «ВДНХ» и DLG International GmbH, который проходит при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Заявки на участие в выставке принимаются до 15 сентября 2016 года в отделе местной промышленности и сельского хозяйства администрации района по тел.: 49-47-40, 49-47-93 или на адрес электронной почты OMP@nvraion.ru.

«АгроФарм» более 10 лет является ведущей площадкой для эффективного взаимодействия бизнеса и власти, российских и зарубежных производителей и поставщиков широкого спектра решений, технологий, оборудования, продукции, услуг для эффективного животноводства, птицеводства и племенного дела в России.

В 2017 году в рамках развития проекта «АгроФарм» впервые представит тематические разделы по аквакультуре, кролиководству, овцеводству, ветеринарии, кормам и кормовым добавкам, переработке и хранению молочных и мясных продуктов, а также автоматизации процессов в области сельского хозяйства.

Ежегодно в выставке принимают участие около 400 компаний из 30 стран мира и посещают более 12 000 профессионалов отрасли из более чем 70 регионов России.

Обширная деловая программа традиционно является одним из конкурентных преимуществ выставки «АгроФарм» и является мощной информационно-практической площадкой для обсуждения ведущими экспертами самых актуальных вопросов отрасли животноводства и смежных отраслей.

Принимая во внимание важность выставки для комплексного развития и повышения эффективности производства животноводческой продукции и продуктов её переработки во всех регионах России и как следствие повышения конкурентоспособности национальной экономики и продовольственной безопасности страны, предлагаем рассмотреть возможность участия в выставке.

Дополнительную информацию о выставке, деловой программе и участниках можно найти на официальном сайте выставки www.agrofarm.org.

Отдел местной промышленности и сельского хозяйства администрации района.

БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЁНКА

Открытые окна и река

Современное окно стало причиной несчастных случаев с детьми.

Ежегодно отмечается рост несчастных случаев, которые связаны с выпадением маленьких детей из окон. В большинстве таких происшествий дети получают тяжёлую травму, что требует длительного лечения и восстановления, которое может исчисляться неделями, а то и месяцами.

Дорогие родители, напоминаем вам:

- не оставляйте окна открытыми, когда в квартире находится ребёнок;
- не используйте москитные сетки без соответствующей защиты окна;

- не оставляйте ребёнка без присмотра, особенно играющего возле окон и стеклянных дверей;

- не ставьте мебель около окна! Исключите для ребёнка возможность забираться на подоконник.

Объясните детям, что открытое окно – это опасно, предупредите, что на сетку опираться нельзя. Детям необходимо регулярно напоминать об опасности, когда они находятся рядом с подоконником и пытаются на него залезть.



Установите на окна блокираторы, препятствующие открытию окна ребёнком самостоятельно. Сделайте ваше окно безопасным.

Меры безопасности при купании в водоёмах

Летнее время часто связано с походами к водоёмам. Следует помнить, что пребывание на воде представляет собой повышенную опасность. Несчастные случаи, которые происходят в природных условиях, редко освещаются в СМИ. При этом взрослые не всегда ответственно относятся к тому, чтобы обучать и

контролировать своих детей. А ведь очень важно проверить, что дети понимают правила поведения, тем более если они уже сами ходят купаться и загорать.

Разъясните вашему ребёнку основные правила поведения на воде: купайтесь только в разрешённых местах;

- не купайтесь в одиночку в незнакомом месте;
- держись поближе к берегу, чтобы в любой момент можно было коснуться ногами дна;

- никогда не зови на помощь в шутку – в другой раз, когда помощь действительно понадобится, все подумают, что ты опять шутишь;

- не шали в воде, не окунай друзей с головой и не ставь им подножки;
- не купайся подолгу, чтобы не переохладиться и не заболеть;

- не заплывай за буйки;
- не подплывай к судам, катерам и моторным лодкам, поскольку тебя может затянуть под винт;

- пользуйся надувным кругом только под присмотром взрослых;

- не стой на обрывистом берегу или на краю причала;

- не купайся в плохую погоду, это представляет собой опасность;

- если ты не умеешь плавать, не бросайся на помощь;

- если кто-то тонет – брось ему спасательный круг, надувную игрушку и позови взрослых.

Не менее важен ваш личный пример и следование правилам, если, например, вы сами заплываете за буйки под девизом «Я взрослый – мне можно», то это будет провоцировать детей на нарушение правил, пусть не сегодня, но спустя несколько лет, когда они захотят доказать свою взрослость.

Берегите своих детей!

Управление образования и молодёжной политики администрации района.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Финансовое обеспечение предупредительных мер

Уважаемые работодатели района, отдел труда администрации района информирует о возможности подачи заявок на финансовое обеспечение в 2016 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.

Напоминаем вам, что срок приема заявлений на финансовое обеспечение предупредительных мер ограничен приказом Минтруда России. В связи с этим страхователям необходимо предоставить заявление в исполнительный орган Фонда социального страхования по месту своей регистрации не позднее 1 августа 2016 года. К заявлению прилагаются: план финансового обеспечения, копия плана мероприятий по улучшению условий труда в организации и документы, обосновывающие необходимость финансового обеспечения каждого конкретного вида мероприятия.

Финансовое обеспечение предупредительных мер способствует снижению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости работников организаций и предприятий, а также повышает экономическую заинтересованность страхователей в улучшении условий безопасности труда.

Порядок и условия финансового обеспечения предупредительных мер определены правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10.12.2012 № 580н.

Памятка страхователю о предоставлении государственной услуги по принятию решения о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников размещена на сайте администрации района на главной странице в разделе «Экономика и финансы» – «Социально-трудовые отношения» – «Охрана труда» – «Информация для работодателей».

Более подробную информацию по вопросам финансового обеспечения предупредительных мер, а также формы заявления и прочих необходимых документов можно получить в отделе страхования профессиональных рисков филиала № 1 ГУ-РО ФСС РФ по ХМАО – Югре. Контактное лицо: Ольга Николаевна Лопатина, тел. 8 (3466) 297-409, эл. почта LopatinaON@ro86.fss.ru, адрес: 628602 г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, 18, вход № 1, каб. 118.

Формы заявления и других необходимых документов размещены на сайте Регионального отделения <http://r86.fss.ru>, разделы «Бесплатное информирование» – «Страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» – подраздел «Бланки».

Отдел труда администрации района.

ООО «Кабельщик»

(структурное образовательное подразделение)

проведёт в ЛЮБОМ регионе РФ обучение (ПРАКТИЧЕСКОЕ) профессии КАБЕЛЬЩИК для работы на кабельных линиях 6-10, 35, 110 кВ по Лицензии (бессрочной) Минобразования. Именное бессрочное удостоверение, протокол обучения. Обучение проводит (теорию и практику) опытный ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРИК-КАБЕЛЬЩИК. Оплата по б/н расчёту.

Справки по тел.: +7 (4932) 37-00-57, 47-28-14, +7 (910) 987-36-79, +7 (910) 982-0-928.

E-mail: 89109873679@yandex.ru

Вадим Григорьевич.

П-278

Извещение о проведении общественных обсуждений

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Госкомэкологии Российской Федерации от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» ОАО «Варьганнефть» извещает о проведении общественных обсуждений намечаемой деятельности по объекту 086/15 «Реконструкция полигона промышленных отходов для ОАО «Варьганнефть».

Цели намечаемой деятельности: реконструкция полигона промышленных отходов, предназначенного для размещения (накопления) и переработки (утилизации) промышленных отходов. Заказчиком деятельности является ОАО «Варьганнефть», организация-исполнитель – ЗАО «СибНИПИРП».

Месторасположение намечаемой деятельности: Варьганский лицензионный участок, Нижневартовский район, ХМАО – Югра.

Наименование и адрес заявителя: ОАО «Варьганнефть», 628460 Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Радужный, ул. Ломоносова, 36.

Орган, организующий общественные обсуждения: управление экологии и природопользования администрации Нижневартовского района совместно с ОАО «Варьганнефть».

Форма проведения общественного обсуждения: общественные слушания.

Форма предоставления замечаний: устная, письменная.

Ознакомиться с общей пояснительной проектной запиской и материалами оценки воздействия на окружающую среду можно по адресу:

1. ЗАО «СибНИПИРП» г. Нижневартовск, Западный промышленный узел, панель № 17, ул. Мира, 5/П, (с 09.00 до 17.00), тел. 8 (3466) 29-67-06;

2. Управление экологии и природопользования администрации Нижневартовского района, г. Нижневартовск, ул. Таежная, 19, тел. 8 (3466) 49-48-27;

3. МКУ «СДК с. Варьёган», ул. Центральная, д. 21, тел. 8 (34668) 5-00-10.

Общественные обсуждения состоятся 19 августа 2016 года в 11.00 по адресу: с. Варьёган, ул. Центральная, д. 21, МКУ «СДК с. Варьёган», тел. 8 (34668) 5-00-10.

Срок предоставления замечаний и предложений: 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресам:

1. ЗАО «СибНИПИРП», г. Нижневартовск, Западный промышленный узел, панель № 17, ул. Мира, 5/П, (с 09.00 до 18.00), тел. 8 (3466) 29-66-66; 29-67-06;

2. Управление экологии и природопользования администрации Нижневартовского района, г. Нижневартовск, ул. Таежная, 19, тел. 8 (3466) 49-48-27;

3. МКУ «СДК с. Варьёган», с. Варьёган, ул. Центральная, д. 21, тел. 8 (34668) 5-00-10.

Ответственные организаторы:

от заявителя: начальник отдела проектирования и экспертиз ОАО «Варьганнефть» Максим Игоревич Джурмий, тел. 8 (34668) 4-15-04;

от разработчика проекта: главный инженер проектов ЗАО «СибНИПИРП» Александр Сергеевич Немиро, тел. 8 (3466) 29-67-01;

от администрации Нижневартовского района: главный специалист отдела экологической безопасности управления экологии и природопользования администрации Нижневартовского района Олег Николаевич Мацан, тел. 8 (3466) 49-48-27.

П-286



БУ «Психоневрологический интернат»

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ



Адрес:
Нижневартовский район
п.г.т. Излучинск
Ул. В.Белого 7

Тел. 8 (3466) 28-16-41
www.internat-hmao.ru

30 июля 2016 г. в 10.00

БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продается 1-комн. квартира в пгт. Излучинск (33 кв.м, 2 этаж) в хорошем состоянии. Цена – 1 700 000. Торг. Тел. 8-919-538-71-08, Наталья.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Женщины задержали воров

13 июля около 3 часов ночи в дежурную часть МОМВД России «Нижневартовский» поступило сообщение от жительницы села Ларьяк, что в одном из магазинов совершена кража.

Выехавшая на место происшествия следственно-оперативная группа установила, что дверь магазина открыта, возле неё стоят коробки с продуктами питания, а внутри находится посторонний мужчина, не растерялись, заблокировали выход из помещения и вызвали полицию.

Оперативники задержали 25-летнего и 46-летнего жителей села Ларьяк, один из которых находился в заблокированном магазине, второй успел скрыться, прихватив часть похищенного. Мужчины признались, что взломав замок входной двери, проникли в магазин и совершили хищение продуктов питания и алкогольной продукции.

В настоящее время следственным отделом МОМВД России «Нижневартовский» возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ «Кража», санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

МОМВД России «Нижневартовский».



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: nr_comp@mail.ru, для документов: nr_kom@bk.ru Сайт: www.novpriob.ru

Главный редактор Лариса Дмитриевна МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60, Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30. Главный бухгалтер Светлана ИВАСЬКИВ, тел. 24-11-70. Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00. Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60. Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23. Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23.

Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85. Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPR – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА. Корректор Инна КИРИЛЛОВА. Компьютерный отдел: Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86. Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА.

Тираж 4565 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.

Заказ – 77. Газета подписана в печать 18.07.2016 г., по графику – 14.00 фактически – 14.00

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге региональной прессы «Почта России» 54369 – для индивидуальных подписчиков – 7,58 руб. за 1 экз. 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 6,94 руб. за 1 экз. 04369 – для предприятий и организаций – 8,73 руб. за 1 экз.